

麻疹襲海港城 GUCCI封店消毒

3員工曾接種疫苗仍中招 衛生署為同店職員補打疫苗

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄭福強) 麻疹疫情自今年3月在機場爆發後,有蔓延至鬧市商場之勢。尖沙咀海港城名店GUCCI 3名職員,昨日證實集體中招,他們在4天內先後發燒、出疹到公立醫院求醫,呼吸道樣本經檢測後證實對麻疹病毒呈陽性反應,3人均稱曾接種麻疹疫苗。為防病毒擴散,衛生署人員今日將繼續為同店的員工補種麻疹疫苗。商場昨高度戒備加強防範,該名店也要暫停營業,深夜展開大清洗及消毒。



◀吃閉門羹的遊客好奇張望GUCCI店內情況。香港文匯報記者 鄭福強攝

▼戴上口罩的女工在店內進行消毒清潔。香港文匯報記者 鄭福強攝

截至昨午4時,衛生防護中心接獲3宗麻疹新增個案,病人為兩女一男,目前留醫,情況穩定。據悉3人同為尖沙咀海港城名店GUCCI的職員。據香港文匯報記者昨晚8時許在現場所見, GUCCI已暫停營業,面向廣東道和商場內的大門封閉,門口貼通告,店內有數名工人進行清潔消毒,鄰近該店的洗手間也停用,以進行消毒,附近其他店舖則無受影響,照常營業。

惠顧過該店的黑龍江遊客王小姐吃驚地說:「和家人今早才來過,買了一個手袋,晚上再來卻關門了,知道爆發麻疹有點驚,擔心同行的1歲小朋友受傳染,會小心留意健康。」

市民林先生卻說:「驚得幾多咩?」他上周才在該店買了銀戒指,因為有小問題想來換貨,「嚟到先知爆發麻疹要門門,惟有去其他分店換貨。」

海港城回覆香港文匯報查詢時表示,昨日傍晚接到租戶GUCCI通知,其公司3名職員染上麻疹。商場非常關注事件, GUCCI位於廣東道的一間店舖及位於海洋中心的辦公室已封閉,正徹底消毒及加強整個商場的清潔。店舖附近的兩個洗手間亦已暫時封閉作消毒及清潔。

一女子潛伏期曾赴澳門

衛生防護中心指,首宗個案為30歲男子,過往健康良好,本月7日開始發燒,於10日出疹,翌日到廣華醫院急症室求醫,12日入住瑪嘉烈醫院接受治療,潛伏期內沒有外遊,但於病毒傳染期內曾前往日本。

次宗個案為一名25歲女子,過往健康良好,本月11日開始發燒及出疹,同日到廣華醫院急症室求醫,昨日入住屯門醫院。她於潛伏期內沒有外遊,於病毒傳染期內曾前往深圳。第三宗個案涉及25歲女子,過往健康良好,本月8日開始發燒,於10日出疹,翌日到將軍澳醫院求醫及入院。她於潛伏期內曾前往澳門,於病毒傳染期內沒有外遊,3人均稱曾接種麻疹疫苗。

3人居居接觸者無出現病徵

3人於潛伏期內均沒有接觸麻疹病人,家居接觸者也未出現病徵,並正接受醫學監察。衛生防護中心接獲以上確診個案通報後,隨即展開流行病學調查,並已進行



■黑龍江遊客王小姐(左)。香港文匯報記者鄭福強攝



■杭州遊客黃先生。香港文匯報記者鄭福強攝

接觸者追蹤的工作。衛生署發言人表示,為防止擴散,中心今日為該店舖工作的人員進行補種麻疹疫苗,並向他們提供麻疹相關的健康建議。

發言人說:「曾有機會在病人傳染期與他們接觸的人士,應留意有否出現麻疹相關病徵,如有出現應立即求醫。他們亦應在求診前預先告知醫護人員有關的病徵及旅遊史,以便醫療機構安排適當的感染控制措施,防止病毒傳播。」

截至昨日下午4時,本港確診72宗麻疹個案,年齡介乎8個月至49歲,當中29宗與香港國際機場工作人員爆發個案有關連;7宗個案則涉及3個有流行病學關連的群組。



三宗新麻疹個案資料

| 個案 | 年齡 | 病發期 | 外遊記錄 |
|-----|-------|----------------|-------------------|
| 第一宗 | 30歲/男 | 5月7日發燒/5月10日出疹 | 潛伏期內無外遊,傳染期內曾往日本 |
| 第二宗 | 25歲/女 | 5月11日發燒/同日出疹 | 潛伏期內無外遊,傳染期內曾前往深圳 |
| 第三宗 | 25歲/女 | 5月8日發燒/5月10日出疹 | 潛伏期內曾往澳門,傳染期內無外遊 |

■資料來源:衛生署衛生防護中心
■整理:香港文匯報記者 蕭景源



遊客感憂心 市民未驚過

市民林先生:「爆發麻疹?驚得幾多咩?上個禮拜先嚟度買咗隻銀戒指,因為有小問題想來換貨,嚟到先知爆發麻疹門門,惟有去其他分店換貨。」

黑龍江遊客王小姐:「和家人今早才來過,買了一個手袋,晚上再來卻關門了,知道爆發麻疹有點驚,擔心同行的1歲小朋友受傳染,會小心留意其健康。」

杭州遊客黃先生:「晚飯後到商場閒逛,原本想進店購物,卻發覺重門深鎖,有很多記者在場。不擔心疫情爆發,會繼續在商場內逛逛。」

醫生:勿外遊前才打疫苗

本港麻疹疫情危機未消除,更有向鬧市蔓延的隱憂。家庭醫生關嘉美接受香港文匯報查詢時表示,麻疹主要透過空氣及飛沫傳播,職員在介紹產品期間會與顧客交談,加上店舖屬冷氣場所,若市民本身無抗體便會有受感染機會。麻疹有一段時間處於潛伏期,患者最初會出現傷風感冒症狀,其後更會發燒及出現紅疹,患者應該盡快向醫生求診。

關嘉美提醒,近期麻疹在世界各地出現,市民不應只為計劃外遊才注射麻疹疫苗,因為香港屬國際化都市,即使在香港也會有感染麻疹的風險。她指,最新一批的麻疹疫苗針藥近期將陸續到港,本身無抗體的市民應該考慮注射疫苗。此外,平日市民到人煙稠密地方時,最好戴口罩及帶備消毒藥水,以策安全。

衛生防護中心提醒市民,麻疹的

潛伏期(即由感染後到發病的時間)為7天至21天。麻疹病徵包括發燒、皮膚出現紅疹、咳嗽、流鼻水和眼紅等。當出現相關病徵,應戴上外科口罩,停止上班或上學,避免前往人多擠迫的地方和避免與未有免疫力人士接觸,尤其是抵抗力弱人士、孕婦及未滿一歲的兒童。懷疑受感染的人士應盡早向醫生求診及告知醫護人員有麻疹接觸史。另外在香港國際機場實施的防控麻疹措施,機場疫苗接種站於本月14日至17日,繼續為機場員工提供疫苗接種服務。

■香港文匯報記者 蕭景源

被抄牌揭停牌的哥舞刀襲警

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方近日修訂內部指引嚴打交通違例後,三日發生兩宗抄牌襲警事件。繼上周五有司機不滿被抄牌涉嫌襲警洩憤,前晚一輛新界的士在馬料水疑禁區上落客時,遭警員「抄牌」及揭發停牌期間駕駛,司機情緒激動揮舞生果刀,最後被警群制伏,涉嫌襲警等「五宗罪」被捕,受傷警員由救護車送院治理。

被抄牌的士司機姓黃(75歲),涉嫌「襲警」、「停牌期間駕駛」、「藏有攻擊性武器」、「在限制區非法上落客」及「駕駛汽車時沒有第三者保險」罪名。案件中,遇襲警員手部受傷,清醒送院經治療,未有大礙。消息稱,前晚近7時,有交通警在馬料水,發現一輛新界的士在澤洋街雙黃線禁區違例上落客;警員上前票控時,揭發司機

查時表示,停牌期間駕駛罪名,可判罰款1,000元及監禁12個月,但法官或會考慮被告認罪及年紀大等因素,可能判緩刑或社會服務令。唯案中的士司機,再涉嫌有攻擊性武器及襲警,恐怕難以避免面對即時入獄的判刑。

他奉勸市民,除任何時候都應該控制情緒外,更加不應該身懷武器,以免誤觸法紀。

50智慧燈柱 6月底觀塘亮燈

香港文匯報訊(記者 文森)政府正推行多功能智慧燈柱試驗計劃,首階段在觀塘和啟德發展區安裝約50支智慧燈柱,這些燈柱除了照明功能,還兼具探測交通流量、收集氣象數據等功能,預計6月底正式投入運作。同時,燈柱已預留空間,供流動網絡辦商安裝第五代流動通訊(5G)服務的小型基站,配合香港未來發展5G服務。

智慧燈柱外形別具一格,柱身恍如大樹樹幹,葉狀燈臂為翠綠色,在人來人往的街道上分外顯眼,為鬧市增添田園氣息。該批燈柱有姿勢,也有實際,柱身或圓形外殼內設有智能裝置,例如內置交通探測器和全景攝影機記錄車輛類型、速度和交通流量等數據,以便運輸署監察交通。



■智慧燈柱柱身恍如大樹樹幹,葉狀燈臂塗上翠綠色。

疑墮夾公仔機投資騙局 42人失財2400萬

香港文匯報訊(記者 文森)有市民參與夾公仔機投資計劃疑受騙。警方表示,自去年11月至今,共接獲42人報案,涉及32男10女,年齡介乎25歲至50歲,他們透過一間公司參與一個聲稱

「高回報」的投資項目,涉及投資金額共約2,400萬元,其後沒有收到預期的回報,懷疑受騙。警方將案件列作「求警調查」,並交由旺角警區重案組人員跟進,暫時未有人被捕。

有政黨昨日聯同10多名疑受騙的苦主見傳媒,部分人表示自前年9月開始,透過網絡知名人推介而簽約參與該投資計劃,以現金或虛擬貨幣投資實體夾公仔機,每部價錢約8.5萬至10萬

邀全球「反貪高手」廉署下周開「武林大會」

香港文匯報訊(記者 文森)打擊貪污,全球有責。香港特區廉政公署將於下周三(22日)起一連3天,舉辦廉署第七屆國際會議,邀請30位在不同反貪領域有重大貢獻的知名講者在會議上發言,討論全球反貪新挑戰。廉署預計,將有500名來自全球40多個司法管轄區的反貪機構、政府部門、執法機構、私人企業的反貪及監管部門人員參與會議,反應非常熱烈。

會議將由特區行政長官林鄭月娥致開幕辭,除廉署多位首長級人員參與外,大會亦邀請30位在不同反貪領域有重大貢獻的知名講者發言,討論全球反貪新挑戰、提升執法效能、法治、防貪措施和公眾參與等。

今次會議與廉署合辦的機構World Justice Project,是國際知名的研究及評級機構,其著名的「法治指數」中的「消除貪污」,是指數中一個重要元素。香港在「2019年法治指數」中「消除貪污」的評分,在126個國家/地區中排名第9。

會議主題為「拓展反貪新視野」,多個關注全球廉潔狀況的國際評級機構派出代表擔任講者,包括經濟合作與發展組織(OECD)、世界銀行、透明國際和TRACE等。

廉署表示,緊接會議後,將與國際反貪局聯合會合辦一半天的培訓課程,參加者將獲安排參觀廉署總部設施,並參加與執法、倡廉教育及防貪機制有關的專題工作坊。



■廉署預計,將有500名來自世界各地40多個司法管轄區的反貪機構、政府部門等的防貪及監管部門人員參與會議。



臻美畫苑

高價誠徵
古今名家字畫
清朝白玉雜件
銀行本票成交
大量客源

香港灣仔駱克道57-73號華美粵海酒店大堂C舖
電話:(852) 3568 1682 手提:6569 9759
傳真:(852) 3568 1681
電郵:chunmeiart@gmail.com
網址:www.chunmeigallery.com